

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年1月7日 星期日
癸卯年十一月廿六
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9692期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:唐正鸿 今日4版

政府围着企业转 企业有事马上办

昭阳暖心服务为民营企业排忧解难

本报讯(记者 王明贵)听意见,送服务;办实事,解难题。2023年以来,昭阳区切实帮助民营企业纾困解难,不断激发民营企业活力、释放动能,助推民营经济高质量发展。

昭阳区坚持“政府围着企业转,企业有事马上办”的理念,聚焦民营企业需求,深入企业做好服务保障,集中解决一批影响企业投资发展的难题,帮助企业突破发展瓶颈,增强发展后劲,提振发展信心。2023年9月,昭阳区印发《“千名领导挂千企、当好暖心店小二”主题活动方案》,明确要求每名区领导挂钩联系4—5户“四上企业”、重点中小企业和近3年来招商引资企业,深入企业听意见、送政策、解难题、谋发展,以“店小二”精神为企业发展保驾护航。

今后,各挂钩联系领导每半年深入挂联企业走访调研或听取汇报1次,了解掌握企业生产经营和发展现状。

在主题活动中,昭阳区通过现场办公或组织相关部门联合办公等方式,积极协调解决企业在发展中遇到的用地、审批、融资及配套基础设施建设和人才培养引进、科技创新等困难和问题。能现场解决的,马上解决;不能现场解决的,采取“保姆式”帮办、代办等措施,梳理汇总后组织协调相关部门研究解决;需要上级协调的,及时形成意见建议反馈给昭阳区工信科局提请区委、区政府研究解决。

同时,围绕企业重点发展方向,与企业一道研究产业、政策、市场,分析企业发展面临的机遇和挑战,帮助

企业理清发展思路,制定发展规划,在延链、补链、强链上下功夫,大力实施品牌战略,不断提升市场竞争力,增强企业发展后劲。

云南永孜堂制药有限公司技改后需新增一条生产线,但缺乏资金,昭阳区政府领导获悉后,迅速落实奖补政策;昭阳区碧桂园公园里项目预付款未到位,接到情况反映后,昭阳区政府领导带领区住建局负责人到项目现场调研,及时解决房地产项目实际困难,解了企业的燃眉之急;昭通中慧农供应链科技(云南)有限责任公司运输小肉串的冷链运输车需往返昭阳区,按照规定,冷链运输车不准进城。昭阳区政府领导及时深入企业了解实际困难,并将调研情况反馈给昭阳交警一大队,该交警大队很快为企业冷链运

输车办理了通行证,切实为企业解决了实际困难……

如今,昭阳区50名处级领导挂联181家民营企业,建立处级领导深入民营企业走访和调研机制,为民营企业发展做好服务保障。截至目前,全区50名处级领导已走访调研民营企业289家次,帮助云南合盛铝业等64家民营企业解决了在发展中遇到的困难和问题。

为推进走访调研民营企业常态化,昭阳区工信科局还对挂钩联系领导反馈的问题及时进行梳理分类,建立台账,对需要提请解决的问题,及时上报区委、区政府,并召集有关部门研究解决。

高质量发展调研行

2024年昭通市两会新闻发布会召开

本报讯(记者 苏秀 聂孝美 实习记者 马丽)1月5日,昭通市第五届人民代表大会第五次会议、政协昭通市第五届委员会第三次会议新闻发布会召开。

市人大常委会副秘书长戴波、市政协副秘书长邹道葵分别作新闻发布。

记者在发布会上获悉,昭通市第五届人民代表大会第五次会议将于2024年1月9日至12日在昭阳召开,会议共7项议程;政协昭通市第五届委员会第三次会议将于2024年1月8日至11日在昭阳召开,会议共8项议程。

今年市两会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,在市委领导下,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持和发展全过程人民民主,切实履行宪法和法律赋予的职责,充分发挥依法监督和政协协商作用,动员全市各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,凝心聚力、开拓创新、扎实工作,深入推进“六大战略”,扎实做好“产、城、人”三篇文章,助力昭通高质量跨越式发展再上新台阶,奋力谱写中国式现代化昭通新篇章。

开好今年市两会,对深入学习贯彻党的二十大精神、省委十一届五次全会、市委五届七次全会精神,进一步汇聚推动昭通高质量跨越式发展的强大合力具有十分重要的意义。

为确保两会风清气正,大会秘书处会同会纪组将持续加大监督检查力度,重点聚焦中央八项规定精神、会风会纪要求的贯彻执行以及各类违纪违规行为

的查处。

据悉,今年两会将对开幕式和闭幕式进行直播。

坚定不移做好“产、城、人”三篇文章

——二论认真贯彻落实市委五届七次全会精神

本报评论员

市委五届七次全会强调,坚持把转型升级作为经济发展的“牛鼻子”,扎实做好“产、城、人”三篇文章,持续提升发展质量、壮大经济实力,统筹发展和安全,着力推动高质量跨越式发展。

以产兴城,构建现代产业体系。把转方式调结构摆在更加重要位置,做大做强、扩大总量、壮大实体,推动一二三产融合发展。

做优高原特色产业。聚焦“六大高原特色产业”,提升农业产业化水平。做强苹果、竹子和马铃薯产业,做大天麻和特色养殖产业,做优花椒产业。做强新型工业。深入实施工业延链补链强链行动,充分挖掘“风光水火储”一体化发展潜力,强化绿色硅铝下游产业布局,闯出一条“绿色能源+先进制造业”的新型工业化路子。做活现代服务业。围绕扎西红色旅游、金沙江高峡平湖、五尺道“三条精品旅游线路”,以“一城、一山、一址、一江”为重点,把昭通打造成为避暑康养旅游胜地;发挥区位优势,打造对外开放新高地;培育会展经济、数字经济、电子商务等新的消费增长点,挖掘消费潜能。建设现代市场体系。破解企业经营、资源配置、要素流动、营商环境等难题,形成现代市场体系。深化国企改革,大力实施经营主体倍增行动,促进民营经济发展,进一步激发经济发展活力。

以城聚人,推进新型城镇化发展。优化城乡发展布局,着力构建以中心城市为引领带动、以县城为重要载体、以完整社区为基本单元的新型城镇化体系。

做大中心城市和镇雄县城。围绕构建“4+2”发展格局,一体化推进城市规划、产业布局、道路交通、市政设施建设,提升公共服务、基层治理同城化水平,推动“一城三区”协同发展。优化镇雄县城产业和功能布局,稳步推进“五金城”建设,高标准打造以勒“陆港新城”。做强做特做优做美县城。以“五城共建”为重要抓手,持续扩大城市更新居住品质提升行动,扎实抓好城市征地拆迁安置、生态廊道建设、创文创卫等工作。积极推进完整社区建设。坚持把完整社区作为城镇建设和城乡融合发展的重要支撑,科学布局教育医疗、养老托育、休闲购物等功能配套,打造安全健康、设施完善、管理有序、舒适宜居的完整社区。

以人兴业,持续增进民生福祉。习近平总书记强调,坚持把为民造福作为最大政绩。增进民生福祉,是城市建设和治理的出发点和落脚点。为此,应持续夯实群众增收基础,加快补齐民生短板,让广大人民群众生活更加温暖、幸福更有质感。

促进群众增收,关键要做好产业和就业。要培育壮大新型农业经营主体,健全完善联农带农机制,确保有产业发展条件的农户与新型农业经营主体捆绑全覆盖。要加强人力资源产业园和劳务品牌打造,强化职业教育和技能培训,推动劳动力从收入不高、就业不稳的行业向收入稳定、增收明显的行业转移。加快补齐教育卫生短板,大力培育引进优质资源办学办医,打造更多群众“家门口”的好学校、好医院。切实关爱农村留守群体。聚焦“一老一小”,深入实施关爱帮扶行动,让老有所养,少有所学。持续提升民生保障水平。深化社会救助制度改革,认真落实城乡低保、特困供养、临时救助等兜底保障政策,持续推进医疗、养老等保险扩面增效,做到应保尽保、应助尽助。落实三孩生育政策措施,促进人口均衡发展。



昭阳:龙年元素饰品走俏

近日,在昭通综合批发市场,各商家上架的对联、灯笼以及各类摆件等龙年元素饰品,营造了浓浓的节日气氛,吸引众多市民纷纷前来选购。 记者 聂孝美 摄



永善:广泛普及传统文化

在刚刚过去的2023年,永善县广泛开展“六进”活动,广大党员干部群众和学校师生积极参与,深切感受中华优秀传统文化独特魅力。 通讯员 黄辉 摄

《昭通古城核心区保护与整治规划》获省级奖项

本报讯(通讯员 刘瑶 丁长芬)近日,《昭通古城核心区保护与整治规划》荣获云南省城乡规划协会2023年度优秀城市规划设计奖一等奖。

云南省城乡规划协会是云南省住建厅主管的专业协会,主要为勘察、测量、规划提供咨询和培训服务。根据中国城市规划协会《关于开展2023年度优秀城市规划设计奖评选活动的预通知》要求,云南省城

乡规划协会于2023年12月20日至21日组织专家开展了2023年度优秀规划设计项目的推荐工作,经过单位申报、政策性材料审查、专业评审组评选和专家委员会投票审定,《昭通古城核心区保护与整治规划》获得一等奖。

昭通古城核心区有0.54平方公里,在这里有密集的传统街巷和历史建筑,是昭通传统市井文化、风貌

保护较好的区域,具有较高的历史价值、文化价值和老昭通情感价值。基于“山水环抱、一环包围、一纵一横”的古城山水关系空间基因,以“保护延续、空间传承、继往开来、推陈出新”为导向,立足于将昭通古城申报为省级历史文化名城和国家级历史文化名城、打造为具有本土特色与本地人气的滇东北文化旅游名城,通过“保护——整治——利用”

三个层面对昭通古城进行全面保护传承、疏解提升以及开发利用,对昭通古城核心区进行规划,最终形成了《昭通古城核心区保护与整治规划》。

《昭通古城核心区保护与整治规划》将帮助构建昭通历史文化保护传承体系,为昭通古城的全域保护、申报省级和国家级历史文化名城护航。

让群众享受更优质的医疗服务

——昭通加快完善基础设施建设持续提升医疗服务水平侧记

◆记者 莫娟

面带微笑的导医、“一站式”服务、体贴入微的便民服务措施,走进昭通市妇女儿童医院让人感到一股股暖意,安静、优雅、清新的环境让就诊患者赞叹不已。

“这里环境好,布局合理、温馨典雅,护士和蔼可亲,在这里生孩子比较安心。”家住贵州省威宁彝族回族苗族自治县的陈女士怀孕8个月,听说昭通市妇女儿童医院开诊,这里舒适的环境让她果断放弃了之前计划好的医院。

昭通市妇女儿童医院是广大群众热切期盼的一项重大民生工程,2023

年12月21日,昭通市妇女儿童医院正式启动运营。

妇女儿童健康是全民健康的基础,事关千家万户。昭通作为人口大市,妇女儿童总人口比例超过五分之三,14岁以下儿童就有161万人。高质量高水平办好昭通市妇女儿童医院,是深入推进“六大战略”、扎实做好“产、城、人”三篇文章的现实需要。市委、市政府坚持以妇女儿童健康需求为导向,以全生命周期健康服务为主线,以提高妇女儿童健康水平为核心,不断强化妇女儿童健康服务体系建设,整合昭通市儿童专科医院、昭通市妇女儿童医院、昭通市第一人民医院门诊急诊综合大楼项目。该项目于2018年1月启动建设,建筑面积22万平方米,总投资10.7亿元,规划设置病床700张。项目于2023年12月9日顺利通过消防验收和竣工验收。

“以前大家都是到成都、昆明等地

看病,现在很多人都来滇东北地区中心医院,这里环境好、技术好,不用舟车劳顿去外地,在家门口就能享受优质的医疗服务。”说起医疗环境的变化,大家感同身受。

2023年12月25日,滇东北地区中心医院心内科一病区成功完成昭通首例右心漂浮导管检查术。该检查为诊断肺动脉高压及分型的“金标准”,这项新技术填补了昭通在这一领域的空白。这样的案例还有很多,该院肿瘤、心血管专科医院自2022年7月投运以来,取得了较好的成效。据不完全统计,该院陆续开展了20多项高难度诊疗技术和临床手术,其中50%为区域内首例,填补了相关学科领域技术空白,疑难重症诊疗水平不断提高,赢得了广大患者和社会各界的肯定及好评。

据了解,滇东北地区中心医院项目分两期实施,一期以肿瘤、心血管两大专科为主,二期以呼吸、神经、创伤

三大专科为主。项目一期工程于2022年7月25日建成投入运营,二期工程计划2024年建成投入使用。该项目总投资为63.06亿元,总建筑面积68.56万平方米,总体床位规模为5000张床,规划日门诊量10000人次,是一所集肿瘤、心血管、神经、呼吸、创伤五大专科为一体的综合性医疗机构,是云南省四大省级区域医疗中心之一。同时,市委、市政府积极对接国内优质医疗资源,市政府先后与上海复旦大学附属肿瘤医院、云南省阜外心血管病医院签订了合作协议。

滇东北地区中心医院建成后,将有效解决滇东北地区优质医疗资源短缺、人民群众就医难问题,形成滇东北地区专科医疗服务高地,最终实现面向滇东北、辐射滇川黔的区域医疗中心,推动昭通医疗卫生事业迈上新台阶,促进滇东北经济社会可持续发展。 下转第2版

